



Nyíracsádi ÉLET

XII. évfolyam 3–4. szám

Nyíracsád havonta megjelenő lapja

2003. március–április

Március, a szabadság hónapja

„Kis mécsfényt neked is, korod büszkesége,
Lángzsellem! ki jövővel eltűnnél... de hova? -
Mint üstökös, melyet élők nemzedéke
Egyszer lát, s azontul nem lát többé soha!

Ó! ha tán sok év, tán lehunyt századok
Múltán visszatérendsz, öltve más alakot:
Legyen boldog e nép s örömed oly tiszta,
Hogy ne kívánozzál többé mennybe vissza!”

(Arany János: Névnapi gondolatok)

Márciusban búcsúzunk a téltől és köszöntjük a tavaszt, amely meghozza a jó időt, kibontja a fákon a rügyeket, előcsalja a tavasz hártyáit, az első virágokat. Márciust a forradalom hónapjaként is emlegetjük. Büszkén emlékezünk a 155 évvel ezelőtti március 15-re, a dicsőséges forradalomra. Ezen a napon nemzeti színű zászlókkal lobogózzuk fel az épületeket, kokárdát tűzünk ünneplő ruhánkra. Megkoszorúzzuk a hősök emlékművét, sírját.

Ilyenkor gondolatban újra felidézzük eseményeit, kiemelkedő alakjait. Mi váltotta ki a forradalmat? Számtalan sérelme volt a magyarnak.

A jobbágyok kezdetleges eszközökkel, nehézmunkával művelték a földeket. Kora hajnalról késő éjszakáig dolgoztak. A búzát, a megtermelt terményt nagy részét a földesúr mégis elvette tőlük. A gyerekeik nem járhattak iskolába, a szülőkkel dolgoztak egész nap.

A magyar katonákat idegen ország hadseregébe, szülőföldjüktől távolra vitték szolgálni. A magyar hivatalokban németül beszéltek, így az egyszerű emberek nem tudták elintézni a hivatalos ügyeiket.

A magyarok így egyre többet gondoltak arra, hogy rabságukat, nyomorukat nem tűrik tovább. Egymás között gyakran mondogatták: igazságot a népnek!

Szabadságot követelt a népnek Kossuth Lajos is. Ezért 1848. március 13-án hajóra szállt egy küldöttséggel és elindult Bécsbe, hogy elmondja a magyar nemzet követeléseit. Napok óta esett az eső. Amikor a hajó elindult, kisütött a nap, és szivárvány jelent meg az égen. Mindenki felderült, és bízott Kossuth útjának sikerében, a nemzet sorsának jobbra fordulásában. Útjuk nem járt sikerrel.

Egyetlen lehetőség maradt, a forradalom. Két nap múlva, március 15-én, a forradalom kirobbanásának napján, megint zuhogott az eső. Ennek ellenére mintegy tízezer ember gyűlt össze a Nemzeti Múzeum előtt: munkások, iparlegények, parasztok, diákok. A tömeget a márciusi ifjak – Petőfi, Vasvári, Jókai – vezették.

A forradalom kiemelkedő eseményei:

1848. március 15. a forradalom kezdete. A tömeg előtt Petőfi elszavalta a Nemzeti dalt. Vasvári Pál felolvasta a 12 pontot, felsorolva a magyar nemzet kívánságait. Táncsics Mihályt kiszabadították a börtönből. Elfoglalták a Landerer és Heckenast nyomdát.

Április 11-én kihirdették azokat a törvényeket, amelyekkel megszüntették a jobbágyok elnyomását, létrehozták a polgári demokráciát.

Április 12-én megalakult az első felelős magyar kormány, melyet Batthyány Lajos vezetett.

Július 5-én ült össze az országgyűlés, amelyet a nép választott.

Július 11-én az országgyűlés döntött a magyar honvédség felállításáról. Sajnos erre szükség is volt, mert az osztrák császár szövetségeket keresett. A türelő eltaposni készült a magyar szabadságot.



Március 8.

Nemzetközi nőnap

Tavaszi ünnep, mely a 20. században nemzetközivé vált. Az ünnepnap annak emlékére született, hogy 1908-ban a New York-i varrónők fellázadtak, s harcot indítottak, magasabb béreket és egyenlő jogokat követelve.

Nőnapon szerte a világon verssel, dallal, virágcsokorral kedveskednek a férfiak, a fiúk azoknak a lányoknak, asszonyoknak, akiket szeretnek és tisztelnek.

„A nő addig szép, amíg szeretik...” – írja Móra Ferenc.

Köszöntsük mi is a nőket verssel és virággal!

Mezei Zoltán

NŐK NAPJÁRA

Ha a nőnap nyáron volna,
Rózsát kötnék nagy csokorba,
szegfűt vagy búzavirágot,
Megérdeklődik azt a lányok!

Ha a nőnap ősszel volna,
Lombot kötnék szép csokorba,
Tarkát, sárgát, pirosat,
Köszöntse a lányokat!

Hideg télben fenyőágat,
Bogyót szednék minden lánynak,
Piros láncot fűznék össze.
A lányokat hadd köszöntse!

Tavasszal nem telik másra,
Csak néhány szál ibolyára,
És ha az nincs, fogadjátok
Szívesen a hóvirágot!



Az önkormányzat képviselőtestülete 2003. március 4-én tartott rendkívüli ülésén pályázatok benyújtásáról döntött.

- A Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztériumhoz közcélú vízkár elhárítási létesítmények beruházási célú támogatás elnyerésére. A támogatás elnyerése esetén a Villongó-ér és Acsádi-ér csatornáinak rekonstrukciójára kerülne sor. A beruházás 2003–2005. évben valósulna meg, melynek összköltsége: 64.104 ezer Ft, a saját forrás összege: 25.642 ezer Ft.
- A Foglalkoztatáspolitikai és Munkügyi Minisztériumhoz a hátrányos helyzetű lakosság közmunka program megvalósításához támogatás elnyerésére. A program teljes összköltsége 13.798 ezer Ft, melyből saját erőként 239 ezer Ft összeget vállalt fel költségvetése terhére.
- E program keretében:
 - csapadékvíz csatornahálózatának helyreállítását, karbantartását
 - belterületi utak fenntartását,
 - háztartási és egyéb hulladék mentesítését, deponálását, elszállítását
 - parkosítást és
 - egyéb infrastrukturális fejlesztéshez kapcsolódó élőmunka – igényes előkészítő munkákat valósíthatna meg az önkormányzat.
- A Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériumához a Községi Ház felújításának befejezéséhez támogatás elnyerésére. A befejezéshez szükséges beruházás összköltsége 13.184 ezer Ft, melyből a saját forrás 2.637 ezer Ft.

Március 13-án az Önkormányzat Tanácskozó termében a Gyermekek-, Ifjúsági és Sportminisztérium politikai államtitkárát Mesterházy Attila Urat fogadta Dr. Katona Gyula polgármester. A helyi sportvezetők és bizottsági elnökök jelenlétében tájékoztatta az államtitkár Urat Nyíracsad sportlehetéről, sportlétesítményfejlesztési célkitűzéseiről.

Mesterházy Attila Úr ismertette a minisztérium létesítményfejlesztési koncepcióját, az eddig megjelent pályázati lehetőségeket, valamint a későbbiekben kiírásra kerülő létesítményfejlesztési pályázatokat. A megbeszélés kötetlen, jó hangulatban zajlott.

Varga Györgyné jegyző

„Esély a felzárkózásra” program a könyvtárban

A nyíracsadai Községi Könyvtár az Informatikai és Hírközlési Minisztérium által „Esély a felzárkózásra” címen meghirdetett Internetes közösségi terek programhoz benyújtott pályázatával kettőmillió kettőszázezer forint összegű vissza nem térítendő támogatást kapott.

A pályázati döntés értelmében: 6 db számítógép vásárlásra és 1 éven keresztül széles sávú Internet-hozzáférés biztosítására jogosult az intézmény.

A projektben heti 40 óras nyitvatartási időben a legmagasabb számítástechnikai ismeretekkel rendelkező közhasznú dolgozót kíván alkalmazni a Községi Önkormányzat, illetve a Községi Könyvtár.

A dolgozó feladata lesz napi 8 órában csak erre a feladatra koncentrálni.

Számítástechnikai ismeretekkel még nem rendelkezők felhasználói szintű ismeretek megtanítása.

Azon célcsoportok, akik rendelkeznek ezen ismeretekkel gyakorlatban való alkalmazására.

• A hagyományos dokumentumok mellett korszerű eszközökkel biztosítani a szakmai, szociális vagy kulturális érdeklődésüknek megfelelően a lehető legaktuálisabb közhasznú információk elérhetőségét.

• A településen élők segítségével lenni a gazdaság, a piactermékek, a piacgazdálkodás kérdéseiben való eligazodásra, illetve az ehhez kapcsolódó információk aktív felhasználására.

• Új oktatási és kulturális tartalmak hozzáféréseivel megteremteni az élethosszig tartó önálló, innovatív tanulás alapjait.

• Segíteni a szabadidő hasznos eltöltését.

Az önkormányzat ezzel a pályázattal biztosítani szeretné a település valamennyi lakójának az Internet használatot.

A pályázat által biztosított eszközök beszerzése után azok használatáról a Nyíracsadai Élet hasábjain tájékoztatom a település lakosságát.

Kövér Gáborné

MEGÚJUL A DÓZSA GYÖRGY MŰVELŐDÉSI HÁZ

Arról már biztosan minden helybéli értesült (vagy látta), hogy a kultúrházban átalakítási munkák folynak. De mik is ezek pontosan?

Az épület már rossz állapotban volt (beázott a tető, kidőltek az ablakok), hogy elkerülhetetlennek látszott a felújítás.

Az önkormányzat több lépcsőben pályázott támogatásra a munkálatok elvégzéséhez. Első körben sikerült a régi épülethez hozzátoldani egy épületrészt, amelyben egy melegítőkonyha, két raktár, egy kazánház, vizesblokk és egy tárgyalóterem kapott helyet.

Ezzel egy időben kicserélték a tetőcserepeket és csatornákat.

Következő lépcsőben (ami most folyik) kibővítették a nagy termet, felújították a színpadot, kicserélték a nyílászárókat és a burkolatokat, felújították a WC-eket, és a nagyterem korszerű álmennyezetet kapott.

A festés is folyamatban van, bár az ehhez szükséges pénzügyi forrás még ezután tud pályázni az önkormányzat.

A teljes felújításhoz még kb. 10 millió forintra lenne szükség, hiszen belülről már nagyon szép, kívülről viszont szinte romos állapotban van az épület.

Reméljük, a benyújtandó pályázatot kedvezően fogják elbírálni és befejezhetőnek a munkálatok.

Én nagyon örülök annak, hogy ahelyett, hogy be kellene zárni a kultúrházat (mint sok településen) inkább felújítják és ezzel még kulturáltabb körülményeket teremthetünk rendezvényeinknek, kiscsoportjainknak.

Amennyiben a munkálatok továbbra is kedvezően haladnak az épület belső helyiségeinek használatba vétele valószínűl április elején megtörténik.

Ihiszen a környéken talán sehol sem működik ennyi szakkör (majorette, néptánc, sakk, rajzkör, zongora, citera, társastánc, népdalkör), mint nálunk, és a rendezvények számával is élen járunk.

Remélem a kultúra támogatása ezzel nem ér véget és végre felszerelhetjük kiscsoportjainkat is a működéshez szükséges eszközökkel, ruhákkal.

Mocskos Éva Megbízott igazgató

MIT HOZ AZ EU-CSATLAKOZÁS?

2003. április 12-én szavazunk arról, hogy csatlakozunk-e az Európai Unióhoz. Döntenünk kell, de pontosan miről is? Egy sor fontos kérdés válaszra vár.

Az EU rövid története:

1951. április 18-án Párizsban francia javaslatra hat állam (Franciaország, Olaszország, NSZK, Belgium, Luxemburg, Hollandia) aláírta az Európai Szén- és Acélközösségről szóló egyezményt. E hat tagállam 1957. március 25-én Rómában írta alá az Európai Gazdasági Közösség és az Európai Atomenergia Közösség létrehozását.

Az 1965-ben elfogadott Egyesített Szerződéssel e három intézmény összevonásával jött létre az Európai Közösség, melyhez 1973-ban Dánia, Írország és az Egyesült Királyság, 1981-ben Görögország, 1986-ban Portugália és Spanyolország, végül Ausztria, Svédország és Finnország csatlakozásával a tagállamok száma 15-re bővült. Miért fontos Magyarország számára az uniós tagság?

Az uniós tagság több okból is fontos Magyarország számára:

Politikai okok: az uniós tagság megszilárdítja a Magyarországon több mint 10 éve elkezdődött demokratikus reformokat. Az EU tagállamaként Magyarországnak sokkal nagyobb beleszólása lesz a nemzetközi politika alakításában.

Gazdasági okok: az uniós csatlakozással Magyarország a világ legnagyobb és legsikeresebb egységes piacának részévé válik.

Ez több munkahelyet és jobb gazdasági kilátásokat jelent majd. Az egyenlő verseny érdekében Magyarország az Unió költségvetéséből pénzügyi támogatásokban részesülhet, amely segíti a felzárkózást. Szociális okok: az EU szociálpolitikája minden magyar állampolgár számára garantálja a javuló életminőséget.

Szabályozza a munkaidőt, biztosítja a megfelelő munkahelyi körülményeket, garantálja a nemek esélyegyenlőségét, és fellep az élet-

elzárva tartani, különös tekintettel az esetleges tünetmentes vírushordozásra; b./ Megtiltani és megakadályozni a betegségekre fogékony fajok egyedeinek, a személyek az egyéb, betegségekre nem fogékony állatfajok egyedeinek, a járműveknek, a hús, az állati tetemek, a takarmány, a különböző felszerelések, a hulladék és állati ürülék, a szemét, a trágya vagy egyéb, a kérdéses betegséget továbbító anyag telepre történő be- és kimenő mozgását, c./ A fertőtlenítéshez szükséges, az Országos Tisztifőorvosi Hivatal által engedélyezett kéz-, láb- és kerékfertőtlenítő eszközöket elhelyezni a betegségekre fogékony állatok elhelyezésére szolgáló épületeknek valamint magának a telepnek a ki-, és bejáratainál, d./ A betegségekre fogékony és nem fogékony állatfajok minden csoportjáról összeírást készíteni, csoportonként fel-

Az állat tartója illetve ellátó állatorvosa ha hólyagos betegségre gyanút keltő jeleket észlel, köteles haladéktalanul értesíteni a hatósági állatorvost, akinek megérkezéséig a tulajdonos vagy az állattartó köteles:

a./ A telepen lévő összes, a betegségekre fogékony fajhoz tartozó egyed a saját helyén vagy a telepen belül más helyen

elzárva tartani, különös tekintettel az esetleges tünetmentes vírushordozásra; b./ Megtiltani és megakadályozni a betegségekre fogékony fajok egyedeinek, a személyek az egyéb, betegségekre nem fogékony állatfajok egyedeinek, a járműveknek, a hús, az állati tetemek, a takarmány, a különböző felszerelések, a hulladék és állati ürülék, a szemét, a trágya vagy egyéb, a kérdéses betegséget továbbító anyag telepre történő be- és kimenő mozgását, c./ A fertőtlenítéshez szükséges, az Országos Tisztifőorvosi Hivatal által engedélyezett kéz-, láb- és kerékfertőtlenítő eszközöket elhelyezni a betegségekre fogékony állatok elhelyezésére szolgáló épületeknek valamint magának a telepnek a ki-, és bejáratainál, d./ A betegségekre fogékony és nem fogékony állatfajok minden csoportjáról összeírást készíteni, csoportonként fel-

elzárva tartani, különös tekintettel az esetleges tünetmentes vírushordozásra;

b./ Megtiltani és megakadályozni a betegségekre fogékony fajok egyedeinek, a személyek az egyéb, betegségekre nem fogékony állatfajok egyedeinek, a járműveknek, a hús, az állati tetemek, a takarmány, a különböző felszerelések, a hulladék és állati ürülék, a szemét, a trágya vagy egyéb, a kérdéses betegséget továbbító anyag telepre történő be- és kimenő mozgását,

c./ A fertőtlenítéshez szükséges, az Országos Tisztifőorvosi Hivatal által engedélyezett kéz-, láb- és kerékfertőtlenítő eszközöket elhelyezni a betegségekre fogékony állatok elhelyezésére szolgáló épületeknek valamint magának a telepnek a ki-, és bejáratainál,

d./ A betegségekre fogékony és nem fogékony állatfajok minden csoportjáról összeírást készíteni, csoportonként fel-

jegyezve az elhullott, beteg, betegsége gyanús, fertőzött vagy fertőzöttségre gyanús állatok számát. Ezen összeírásnak számba kell vennie a megfigyelés ideje alatt született és elhullott állatokat is. Az adatokat naprakészen kell vezetni, a hatóság kérésére ki kell adni és minden szemlénél ellenőrizni kell.

Azt a községet amelyben a betegséget megállapították, teljes községi zárlat alá kell helyezni. Ennek területe a helyi zárlat alá vont terület körüli, minimum 3 km-es sugarú terület. A községi zárlat alatt álló terület határait a fő közlekedési útvonalak mentén jól látható, tartós, táblával kell megjelölni.

A községből tilos állatokat, azok nyersteimeket, betegségeket terjesztő vagy terjeszthető anyagokat és tárgyakat kivinni.

2003. március 7. Dr. Lengyel Imre ügyvéd

VÁLASZTÁSI INFORMÁCIÓ

Tisztelt Választópolgár!

A Magyar Köztársaság Európai Unió csatlakozása történelmi esemény Magyarország számára.

A Magyar Köztársaság Alkotmánya az 1949. évi XX. tv. 79. §-a alapján: 2003. április 12-én ügdyöntő országos népszavazást kell tartani.

A népszavazásra bocsátandó kérdés:

„Egyetért-e azzal, hogy a Magyar Köztársaság az Európai Unió tagjává váljon?”

A szavazóhelyiségek reggel 6⁰⁰ órától este 21⁰⁰ óráig tartanak nyitva.

Szavazókörök az alábbiak:

001 szavazókör: Rákóczi u. 17. sz.

002 szavazókör: Szatmári u. 8. sz.

003 szavazókör: Kossuth u. 23. sz.

004 szavazókör: Kassai u. 6. sz.

005 szavazókör: Buzita klub

006 szavazókör: Honorex Kft. irodaépülete

A választásra jogosultak névjegyzéke 2003. március 25-től a Polgármesteri Hivatalban megtekinthető. A névjegyzékbe való felvételről az értesítő szelvényeket a Helyi Választási Iroda juttatja el zárt borítékban 2003. március 20-tól március 27-ig a választópolgár állandó bejelentett lakcímeire.

Az értesítőt a szavazatszámoló bizottság munkájának megkönnyítése érdekében a szavazás napján a választópolgár vigye magával.

Szavazni csak személyesen lehet, a következő érvényes igazolvány(ok) bemutatásával:

- a lakcímet tartalmazó személyazonosító igazolvány, vagy
- lakcímgazolvány és személyazonosító igazolvány
- útlevél, vagy 2001. január 1-ét követően kiállított vezetői engedély, sorkatonai esetén katonai igazolvány

Ha a szavazás napján nem tud megjelenni az értesítésen megjelölt szavazóhelyiségben, a szavazás lehetségéről a Polgármesteri Hivatalban működő Választási Irodától kérhet tájékoztatást.

Helyi Választási Iroda vezetője

EU-postaládák

Az EU Kommunikációs kampány részeként EU-postaládát helyeztünk ki a Polgármesteri Hivatal ügyfélszolgálatának előterében. A településünkön élő emberek ebbe a postaládba dobhatják be az uniós csatlakozással kapcsolatos kérdéseiket. A névvel és címmel ellátott kérdésekre külső szakértők bevonásával adjuk meg a választ.

Mit hoz az EU csatlakozás?

Az EU rövid története:

1951. április 18-án Párizsban francia javaslatra hat állam (Franciaország, Olaszország, NSZK, Belgium, Luxemburg, Hollandia) aláírta az Európai Szén- és Acélközösségről szóló egyezményt. E hat tagállam 1957. március 25-én Rómában írta alá az Európai Gazdasági Közösség és az Európai Atomenergia Közösség létrehozását. Az 1965-ben elfogadott Egyesítő Szerződéssel e három intézmény összevonásával jött létre az Európai Közösség, melyhez 1973-ban Dánia, Írország és az Egyesült Királyság, 1981-ben Görögország, 1986-ban Portugália és Spanyolország, végül Ausztria, Svédország és Finnország csatlakozásával a tagállamok száma 15-re bővült.

Miért fontos Magyarország számára az uniós tagság?

Az uniós tagság több okból is fontos Magyarország számára:

Politikai okok: az uniós tagság megszilárdítja a Magyarországon több mint 10 éve elkezdődött demokratikus reformokat. Az EU tagállamként Magyarországnak sokkal nagyobb beleszólása lesz a nemzetközi politika alakításában.
Gazdasági okok: az uniós csatlakozással Magyarország a világ legnagyobb és legsikeresebb egységes piacának részévé válik. Ez több munkahelyet és jobb gazdasági kilátásokat jelent majd. Az egyenlő verseny érdekében Magyarország az Unió költségvetéséből pénzügyi támogatásokban részesülhet, amely segíti a felzárkózást.
Szociális okok: az EU szociálpolitikája minden magyar állampolgár számára garantálja a javuló életminőséget. Szabályozza a munkaidőt, biztosítja a megfelelő munkahelyi körülményeket, garantálja a nemek esélyegyenlőségét, és fellép az életkor, faji hovatartozás, illetve megváltozott munkaképesség alapján történő hátrányos megkülönböztetés ellen.

Az uniós tagság javítja vagy rontja majd a magyar állampolgárok helyzetét?

A magyarok helyzete javulni fog. Magyarország már évek óta megfelelő gazdasági stratégiát folytat annak érdekében, hogy a csatlakozás ne járjon káros gazdasági következményekkel. Eleinte természetesen lesznek különbségek a magyar, illetve más tagállambeli bérek között, de a belső piac monetáris és gazdaságpolitikája biztosítja, hogy ezek a különbségek kiegyenlítődjének. A liberalizáció hatására az EU és a tagjelölt országok közötti kereskedelem megháromszorozódott 1993 óta. Ez új munkahelyeket teremtett mind a tagállamokban, mind a tagjelölt országokban.

Milyen új jogokat jelent majd a magyarok számára az uniós állampolgárság?

- Az Európai Unió négy konkrét jogot garantál az állampolgárok számára:
- Az uniós tagság elsősorban azt jelenti, hogy az állampolgárok életminősége folyamatosan javul.
 - Az EU biztosítja a környezetvédelem, az egészségügy, a társadalombiztosítás, a munkahelyi biztonság és a munkakörülmények európai színvonalát.
 - Az Unió állampolgárai szabadon utazhatnak, dolgozhatnak, tanulhatnak és élhetnek bármely tagállamban; igénybe vehetik a társadalombiztosítás juttatásait maguk és családtagjaik számára.
 - Az Unió állampolgárai a lakóhelyük szerint szavazhatnak a helyhatósági és az európai parlamenti választásokon, sőt jelölteként is indulhatnak azokon.
 - Az uniós állampolgárok az EU-n kívüli országokban jogosultak igénybe venni bármely tagállam diplomáciai, illetve konzuli védelmét.
 - Az EU állampolgárainak joguk van az Európai Parlamenthez és az Európai Ombudsmanhoz kérelemmel fordulni, amennyiben úgy érzik, hogy az európai intézmények megsértették jogaikat.

Az uniós állampolgárság kiegészíti a nemzeti állampolgárságot, nem helyettesíti azt.

Milyen pénzügyi eszközökkel segíti az EU Magyarország tagságra való felkészülését?

Az EU számos olyan területen nyújt segítséget, ahol Magyarország önerőből nem tudná időre teljesíteni az uniós elvárásokat. Ez a támogatás a közlekedéstől a mezőgazdaságig, a környezetvédelemtől a közigazgatásig, igazságügytől a médián keresztül a szociális programokig számos területen jelent hathatós segítséget. Uniós támogatásból épülhetnek utak, az EU segítheti egy folyó megtisztítását, vagy kedvezményes kölcsönökkel hozzájárulhat a kis- és középvállalkozások uniós tagságra való felkészüléséhez stb. 2000 és 2006 között Magyarország évente mintegy 184 millió euró pénzügyi támogatást kap az Uniótól a három legfontosabb pénzügyi programon keresztül (Phare, ISPA, SAPARD). A Phare program egymaga 88 millió eurót jelentett Magyarország számára 2000-ben. Az 1990 és 2001 között Magyarországnak nyújtott Phare segély mindösszesen 1.114 millió eurót tett ki.

Mi lesz a bérekkkel a csatlakozás után?

Nincs közösségi szabályozás az unióban sem a bérekről, sem a nyugdíjakról. Az uniós tagság egy-két évente gyorsíthatja a magyar gazdaság egyébként is uniós átlagot meghaladó ütemű fejlődését, ami a reálbérek és nyugdíjak növekedését vonja maga után.

Miért jogsultak a magyar gazdák kevesebb jövedelempótló támogatásra

(közvetlen kifizetésekre), mint a jelenlegi tagállamokban élő társaik?

Azért, mert ha az első naptól a teljes összegre jogosultak lennének, annak a magyar agrárágazat jövője szempontjából két káros következménye is lenne. Először is, nem ösztönöznék a birtokrendszer és a termelési módszerek átalakítását, ami pedig nagyon ráférne a magyar mezőgazdaságra. Másodszor pedig jelentősen torzítaná a vidéki jövedelemviszonyokat. Egy 100 fős faluban, ahol minden ötödik lakosnak van birtoka, húszan egyik napról a másikra „meggazdagodnának”, ráadásul semmi sem kötelezné őket, hogy a hirtelen jött pénzt mondjuk, fejlesztésre fordítsák. A többi 80, jelentős földtulajdonnal nem rendelkező szomszédjuk igencsak igazságtalannak éreznék ezt a rendszert, mivel a közvetlen kifizetések elsősorban a nagyobb gazdaságoknak kedveznek, a kis és közepes birtokon gazdálkodók csekély mértékben részesülnek belőlük. Ez torzítaná a birtokszerkezetet, hiszen a támogatás csak a birtokméretet venné alapul, a versenyképességet és hatékonyságot nem.

Milyen jövő vár a magyar kistermelőkre az Európai Unióban?

Az Európai Unióban nincs szabványos birtokméret. Bizonyos esetekben még a mellékállású gazdálkodók által művelt birtokok is jogosultak támogatásra. Általában 0,3 hektár és két állat az a minimum határ, ami felett támogatásra jogosult egy gazda. Évi 2500 euró (kb. 575 000 forint) támogatás alatt az EU nem követel túlzott papírmunkát a kistermelőktől. A vidéki térségek számára számos olyan közvetett támogatási forma létezik, amely nem közvetlenül a termeléshez kapcsolódik, és több módja is van annak, hogy a kis birtokok életképessé váljanak a közös piaci szervezetek segítségével. Az Unióban nem a kisbirtokok, hanem a közepes méretű családi gazdaságok jellemzőek. Ez egy harminc éve tartó racionalizálási folyamat eredménye. Magyarországnak ezen a téren még szüksége van pár évre ahhoz, hogy behozza a lemaradását. Az EU javaslatára szintén a mikro- és kisgazdaságok általános támogatásban részesülnének, hogy felzárkózhassanak a nagy mezőgazdasági termelőkhöz.

Kiszorulnak-e a hazai piacra a magyar őstermelők?

Nem, hiszen a magyar őstermelők az EU Közös Agrárpolitikájának részeseivé válnak sőt, az általános feltételek teljesítése esetén részesedhetnek a közösségi agrártámogatásokból is. A külföldiek magyarországi földvásárlását korlátozó jelenlegi szabályozást jogunkban áll fenntartani minimum 7 maximum 10 évig.

Várható-e az élelmiszerek és a mezőgazdaságban felhasznált anyagok árának emelkedése a csatlakozáskor, és hogyan befolyásolja majd ez a nyereségségséget?

Az élelmiszerek és agrártermékek az elmúlt évtizedben lezajlott áremelkedésének semmi köze a csatlakozási folyamathoz; a magyar árstruktúra rendellenességeinek következménye. A kilencvenes évek elején és közepén az élelmiszerárak nem a 20–36 százalékos inflációval megegyező mértékben nőttek. A kialakult eltérés kiegyenlítő-dése és a világpiaci árakhoz való közelítése teljesen normális, bár ez a folyamat nem automatikusan és nem rövid távon játszódik le. A magyar agrártermékek és élelmiszerek árai az adóktól és más költségektől függően 5–25 százalékkal maradnak az uniós árak alatt. A bércek tagállamról tagállamra változnak, és így lesz ez Magyarország esetében is.

A nyugat-európai szinthez viszonyítva a magyar bérek és fizetések rendkívül alacsonyak, bár folyamatosan emelkednek. A Magyarország és más európai országok közötti különbség ezen a területen is fokozatosan csökken, de évtizedekig tart majd a teljes felzárkózás.

Növekednek-e az adók a csatlakozás után?

A közvetlen adók mint pl. a társasági, illetve a jövedelemadó független uniós csatlakozásunktól. Az áfa esetében néhány termékre – mint pl. a humán gyógyszerek, a tankönyvek vagy a vakok segédeszközei – 5%-nál nem kisebb, kedvezményes adókulcsot vezetünk be, mivel az Unióban nincs nulla százalékos adókulcs. Továbbra is kedvezményes kulcs szerint adózhat azonban az elektromos áram- és földgázszolgáltatás.

Diplomák és képesítések elismerése

A tagországok kölcsönösen elismerik az uniós államokban szerzett képesítéseket. Az orvosok, ápolónők, gyógyszerészek, építészek, ill. ügyvédek esetében ez automatikus. A többi ún. szabályozott szakmánál a diploma elismeréséhez az egyes uniós tagállamok gyakorlati időt, vagy különbözeti vizsga letételét írhatják elő.

Mikor vállalhatunk munkát külföldön?

Több uniós tagállam – így pl. Svédország, Dánia, Hollandia, Írország, Nagy-Britannia és Spanyolország – jelezte, hogy a csatlakozás pillanatától fogadja a magyar munkavállalókat. Finnország, Görögország, Portugália és Olaszország 2004. május elseje után két évig nem kívánja tovább liberalizálni munkaerőpiacát. Ausztria és Németország pedig minimum két maximum hét évig fenntartja a jelenlegi kvótarendszert.

A holland drogok könnyedén bekerülhetnek az országba?

Elméletben ténylegesen könnyebben juthatnak be hazánk területére, viszont a nyugati határszakaszon megszűnik az ellenőrzés. Azonban az ellenőrzés a nyugati határszakaszon jelenleg is alig tud felderíteni valamit a Hollandiából érkező drogokból, hiszen a határra érkezéskor nem lehet tudni, hogy az EU melyik államában járt. Ezen a területen a rendőrség felderítő állományának fejlesztésével lehet pozitív eredményeket elérni. A Hollandiából érkező drogok lefoglalásának nagy része eddig sem a határon történt, tehát a csatlakozás után nem várható, hogy az utcákon lényegesen több kábítószert jelenjen meg.

Az EU bűnözői könnyebben jutnak-e át hazánkba, hogy nincs határ?

A határokon az ellenőrzés szűnik majd meg. A tapasztalatok szerint az EU-ból érkező bűnelkövetőket fogták el, tehát a határellenőrzés nem lesz negatív hatással a magyar közbiztonságra.

Az egész életen át tartó tanulás, az Európai Unió oktatáspolitikai stratégiájának a tengelyében

Az Európai Unió oktatáspolitikai szemléletének a tengelyében az egész életen át tartó tanulás stratégiája áll. Az egész életen át tartó tanulás az egyén egész életén átívelő megszakítás nélküli folyamatos aktív tevékenysége. Magában foglalja mind az ún. formális (oktatási és szakképzési alapintézményekben - ideértve természetesen a főiskolákat és egyetemeket is - megvalósuló és rendszerint elismert bizonyítvánnyal, szakképesítéssel záruló) mind az ún. nem-formális (a formális rendszerek keretein kívül pl. magántanfolyamokon, vagy munkahelyen történő) mind az ún. informális (a mindennapi élet során végzett nem tudatos tanulási tevékenység) tanulást, valamint e rendszerek koherens és szerves egymásra épülését. Az egész életen át tartó tanulás nélkülözhetetlen fundamentuma a korai gyerekkortól kezdődően a mindenki számára biztosított jó minőségű alapkutatás (óvoda, általános és középsikola), majd azt követően az alapozó szakképzés (szakiskola, szakközépiskola). Ugyanis az egyének életüknek ebben a szakaszában szerzik meg a majdani boldogulásukhoz, egyben az egész életen tartó tanulásához is nélkülözhetetlen alapképességeket és képességeket.

Az egész életen tartó tanulás stratégiájának átfogó megvalósítása feltételezi:

- az oktatás, képzés céljaira fordított közkiadások folyamatos és érdemi növelését,
- a társadalom érintett szereplőinek (az egyén, az állam, a helyi közösségek, a vállalkozások, a szociális partnerek, szakmai szervezetek és természetesen az oktatási, képzési rendszer) célirányos együttműködését,
- az innovatív oktatást, képzést, azaz az oktatás folyamatos tartalmi, szervezeti megújulását,
- az oktatás és a munka világa közötti sokrétű és szoros kapcsolatok kialakítását,
- az oktatási rendszerek és az iskola nyitottá tétele, ami egyfelől, feltételezi, hogy a tanulási, képzési lehetőségek az egyén számára az élet bármely szakaszában hozzáférhetőek legyenek, másfelől, azt igényli, hogy az iskola a szűkebb helyi közösségek minden tagja számára a tanulás, az önképzés színterévé válhasson.

Végül, de nem utoljára az egész életen át tartó tanulás céljainak sikeres valóra váltása a jelenleginél lényegesen intenzívebb együttműködést igényel a tagállamok között az oktatás, képzés és a kapcsolódó területeken. A tanuló/hallgatói és tanári/oktatói mobilitást, az oktatási intézmények közötti széleskörű intézményesített kapcsolatok kialakítását, a tapasztalatok folyamatos kicserélését felölölő sokoldalú együttműködésnek végső fokon el kell vezetnie egy „egységes európai oktatási térség” megteremtéséhez.

Az Európai Unió, a strukturális alapokban, mindennek előtt az Európai Szociális Alapról (ESZA) és az Európai Regionális Fejlesztési Alapról (ERFA), továbbá az Európai Foglalkoztatási Stratégia gyakorlati végrehajtásáról szóló dokumentumokban fogalmazta ill. jelölte meg a Közösség által „felvállalt” oktatási, szakképzési célokat és megvalósításukat segítő finanszírozási forrásokat. Ennek eredményeként nagyságrendekkel megnövekedtek a tagállamok részére az oktatás, képzés fejlesztésének a céljaira rendelkezésre álló közösségi pénzügyi eszközök. Szemben a 90-es évek derekáig tartó gyakorlattal, amikor az Európai Unió költségvetésének kevesebb, mint 1%-át fordította elsősorban a tagállamok közötti oktatási, képzési együttműködések támogatására, a 90-es évek derekától az Unió költségvetése a strukturális alapok esatornái révén bőkezűen finanszírozza az oktatási és képzési rendszerek fejlesztésére, korszerűsítésére és bővítésére kidolgozott nemzeti programokat. A 2000-2006 közötti költségvetési időszakban az Unió mintegy 60 Md€-t (15 ezer MdFt-ot) szán a humán erőforrások fejlesztésére. Előzetes becslések szerint a gigászi összegnek mintegy 20%-át fogják közvetlenül az egész életen át tartó tanulás támogatására fordítani.

BEMUTATKOZIK: DEBRECENI TOBORZÓ IRODA

Átadásra került: 2001. október 12-én

Működtetője: MII Hajdú-Bihar Megyei Hadkiegészítő Parancsnokság Toborzó Osztálya

Feladatai:

- Szerződéses katonai szolgálatra történő toborzás 18-47 éves korosztály
Katonai szolgálatra való alkalmasság
Legalább két éves szerződés
- Hivatásos állomány utánpótlása, pálya irányítás
Nemzetvédelmi Egyetemre jelentkeztetés
Katonai szakképzésre jelentkeztetés /tiszthelyettes képzés/
Győri Béni Balogh Honvéd Gimnáziumba jelentkezés
- Önkéntes tartalékos katonai szolgálatra toborzás
Hadjóteles korosztály
Legalább két éves szerződés

A toborzáshoz rendelkezünk:

- 36 fős jól felszerelt előadóteremmel (TV, video, projektor)
- Rendezvényekre történő kitélepüléshez (pl. falunap, vásár, kulturális- és sportrendezvény) sátor, hangosító berendezés rádiós mikrofonnal, TV, video, aggregátor, kézi fegyverek és műszerek.

MAGYAR HONVÉDSÉG HAJDÚ-BIHAR MEGYEI HADKIEGÉSZÍTŐ PARANCSNOKSÁG

Tisztelt Hadköteles, Tisztelt Uram!

Engedje meg, hogy figyelmebe ajánljam a katonai szolgálat vállalásának új lehetőségét,

az önkéntes tartalékos katonai szolgálathoz,

melyet a Magyar Honvédség „prof” jellegének erősítése, egyben NATO kötelezettségei teljesítésének igénye hívott életre.

Az önkéntes tartalékos katonának 2002. november 1-jével kezdődő toborzása során elsősorban a jól kiképzett hadköteles tartalékosokra számítunk különös tekintettel azokra, akik mint volt hivatásos, illetve szerződéses katonák több évet szolgáltak a Magyar Honvédség katonai szervezeteinél.

Az önkéntes tartalékos katonai szolgálat kölcsönös megfélemlés esetén – a jelentkező által kiválasztott, és katonai szakképzettsége alapján őt alkalmazni tudó katonai szervezettel megkötött – szerződéssel vállalható. A szolgálat – a hivatásos (szerződéses) katonáival megegyező iskolai végzettségi követelmények figyelembe vételével – tiszt, tiszt-helyettesi, legénységi beosztásokban teljesíthető. A szerződés tiszt, tiszt-helyettesek esetében legalább 5, legénységi állományúak esetében legalább 2 évre létesíthető, legfeljebb 50 éves korig. A szerződés a lejártakor meghosszabbítható.

Az önkéntes tartalékos katonák illetménye a tényleges katonai szolgálat időtartama alatt megegyezik a hivatásos (szerződéses) katonáival. A tényleges katonai szolgálatért járó illetményen túl a rendelkezésre állási időszakban úgynevezett rendelkezésre állási díjra is jogosultak, amelynek összege – évente – a következő:

	a szerződés 1-2. évében	a 3-5. évben	a 6. évtől
Tisztek			
(hadnagy-százados)	118.800-191.400 Ft	237.600-382.800 Ft	356.400-574.200 Ft
Tiszthelyettesek			
(őrmester-zászlós)	103.950-132.000 Ft	207.900-264.000 Ft	311.850-396.000 Ft
Legénységi állományúak			
(honvéd-szakszervező)	77.550-95.700 Ft	155.100-191.400 Ft	232.650-286.800 Ft

A rendelkezésre állási díj összege a szerződés 1-2. évében a hivatásos (szerződéses) katonák mindenkori 1 havi alapilletményével, a 3-5. évben, 2 havi alapilletményével, a 6. évtől 3 havi alapilletményével egyenlő. A tényleges katonai szolgálat alatt illetménykiegészítés és illetménypótlék egészíti ki az alapilletményt. Külföldi szolgálatteljesítés (pl.: NATO gyakorlatok) alkalmával külföldi (devizát) napidíj is megilleti az önkéntes tartalékos katonát.

A honvédség szociális jóléti ellátórendszere szolgáltatásai közül az önkéntes tartalékos a tényleges katonai szolgálata alatt egészségügyi ellátásra, csoportos életbiztosításra és a szerződés teljes időtartama alatt családját támogató kulturális és sportszolgáltatások igénybevételeire jogosult.

Esetlegesen felmerülő kérdéseire a hadkiegészítő parancsnokság toborzó irodáján munkatársaink készséggel válaszolnak, illetve kérésre részletesen tájékoztatást adnak katonai szolgálat vállalásának lehetőségeiről, a jelentkezéssel kapcsolatos tudnivalókról.

JELENTKEZNI LEHET!

A megyei (fővárosi) hadkiegészítő parancsnokságok toborzó irodáin, illetve a Magyar Honvédség katonai szervezeteinél.

HIRDETÉSEK

• Szatmári út 21. sz. alatt lévő család ház, bebútorozva eladó.

Érdeklődni: 52/206-120, 206-182

• Víz-gáz, központi fűtés-szerelők, klímaberendezések, valamint lakatos felvételek. Lehet kezdő is, szakmunkások előnyben. Fizetés megegyezően szerint.
Érd.: 06-30/436-7174

• Zrínyi u. 34. szám alatti lakás, kettő szoba összkomfort, melléképülettel eladó.
Írányár: 1,8 millió Ft.
Érdeklődni: Horváth Zoltánál a fenti címen.

Felhívás

A Hajdú-Bihar Megyei Állategészségügyi és Élelmiszer-ellenőrző Állomás Igazgató Főállatorvosa az ebek kötelező vesztesség elleni védőoltásának időpontját az alábbiak szerint engedélyezte:

Ideje: 2003. április 5. szombat, délelőtt 7-12 óráig
2003. április 25. péntek, délelőtt 7-12 óráig
2003. április 26. szombat, délelőtt 7-12 óráig

Helye: Sport utcai Vásártér

Buzitán: 2003. április 5. szombat délután 15 órától

Asszonyrészen: 2003. április 25. péntek délután 15 órától

Felhívom az ebtartók figyelmét, hogy az eboltási kötelezettség elmulasztása esetén szabálysértési bírság kiszabására kerül sor.

Az eboltás várható költsége:

felvezetés esetén: 1000 Ft oltásdíj + 300 Ft féregtelenítés
háznál: 1500 Ft oltásdíj + 300 Ft féregtelenítés

Varga Györgymé
jegyző

Védőnői szolgálat

Tavaly nyár végén a képviselő-testület hozzájárult, hogy a Védőnői Szolgálat a Rákóczi út 17. szám alól a régi Orvosi Ügyelet helyére, a Kassai út 3. szám alá költözhessen. Nagyon örültem ennek a lehetőségnek, hisz a régi sötét, kicsi, korszerűtlen épületből egy tágas, világos, korszerű, minden igényt kielégítő épületbe költözhettek.

Az ÁNTSZ előírásainak megfelelően az épületben nőgyógyászati szakrendelő, vetkőzőfülke, babakocsi-tároló kialakítása vált szükségessé, valamint tisztasági meszelés történt. A munkálatok elvégzése után ez év február 3-án költöztünk át, és azóta a gondozási munka itt folyik.

Tanácsadás csütörtökön 8-15 óráig, nőgyógyászati szakrendelés pedig minden hónap második és negyedik hétfőjén 13-15 óráig van.

A magam és a gondozottak nevében szeretném megköszönni Nyírácsád Önkormányzatának és a Képviselő-testületnek, hogy korszerű és kulturált körülményeket teremtettek a Szolgálat működéséhez.

Grézné Fekete Erzsébet
védőnő

FONTOS TUDNIVALÓK

1. Személygépkocsi-szerzési és a közlekedési támogatás iránti kérelmet minden év április 30-ig kell a Szociális Irodához eljuttatni. A határidő elmulasztása jogvesztéssel jár. Ez a megkötés az évközben bekövetkezett súlyos mozgáskorlátozottság esetén nem áll fenn.

2. Személygépkocsi átalakítási és a parkolási engedély iránti kérelmet a tárgy évben bármikor elő lehet terjeszteni.

A kérelemhez csatolni kell!

I. Személygépkocsi-szerzést igénylők (kérelem I. a, b pontjai):

- Kérelmező és vele közös háztartásban élő hozzátartozók tárgyévet megelőző év havi nettó jövedelméről igazolást,
- orvosi szakvéleményt /A módosított 164/1995. (XII.27.) Korm. rendelet melléklete szerint/ Ha 1996-ban benyújtott szakvélemény alapján mozgáskorlátozottsága végleges, nem kell új orvosi szakvéleményt csatolni,
- saját vagy közös háztartásban élő házastárs, élettárs, gyermek esetében szülő (nyilatkozatot; hogy egy éve kérelmezővel közös háztartásban él) érvényes vezetői engedélyének fénymásolatát,
- iskolás korú gyermek esetén korai fejlesztésben és gondozásban

részesülő, képzési kötelezettségét teljesítő, bölcsődei gondozott, közoktatási intézmény neveltje vagy tanulója, oktatási intézmény hallgatója, ha nevelése, gondozása, oktatása a 6 hónapot meghaladja, erről szóló igazolást, - segédmotoros kerékpárnak minősülő három- vagy négykerekű jármű, kerékcasszék vásárlása esetén a megyei rehabilitációs főorvos javaslatát, járművezetői igazolvány fénymásolatát, - orvosi igazolást arról, hogy súlyos mozgáskorlátozottsága miatt havonta legalább két alkalommal gyógyító intézetben kezelés alatt áll. (Gyógykezelést végző intézmény igazolása.)

II. Személygépkocsi átalakítási támogatást igénylők: (kérelem II. pontja)

- Kérelmező, és vele közös háztartásban élő hozzátartozók tárgyévet megelőző év havi nettó jövedelméről igazolást,
- orvosi szakvéleményt /a módosított 164/1995. (XII.27.) Korm. rendelet melléklete szerint/ Ha 1996-ban benyújtott szakvélemény alapján mozgáskorlátozottsága végleges, nem kell új orvosi szakvéleményt csatolni,
- saját vagy közös háztartásban élő házastárs, élettárs, gyermek esetében szülő érvényes vezetői engedélyének fénymásolatát,

- iskolás korú gyermek esetén korai fejlesztésben és gondozásban részesülő, képzési kötelezettségét teljesítő, bölcsődei gondozott, közoktatási intézmény neveltje, vagy tanulója, oktatási intézmény hallgatója, ha nevelése, gondozása, oktatása a 6 hónapot meghaladja, erről szóló igazolást,

III. Közlekedési támogatást igénylők: (kérelem III. pontja)

- kérelmező, és vele közös háztartásban élő hozzátartozók tárgyévet megelőző év havi nettó jövedelméről igazolást,
- orvosi szakvéleményt /a módosított 164/1995. (XII.27.) Korm. rendelet melléklete szerint/ Ha 1996-ban benyújtott szakvélemény alapján mozgáskorlátozottsága végleges, nem kell új orvosi szakvéleményt csatolni,
- iskolás korú gyermek esetén korai fejlesztésben és gondozásban részesülő, képzési kötelezettségét teljesítő, bölcsődei gondozott, közoktatási intézmény neveltje, vagy tanulója, oktatási intézmény

hallgatója, ha nevelése, gondozása, oktatása a 6 hónapot meghaladja, erről szóló igazolást, - a súlyos mozgáskorlátozott személy által eltartott gyermekek születési anyakönyvi kivonat, vagy személyi lapjának fénymásolatát, szükség esetén az elhelyezést igazoló bírói ítélet, vagy gyámhatósági határozat fénymásolatát.

IV. Parkolási engedélyt igénylők: (kérelem IV. pontja)

- orvosi szakvéleményt /a módosított 164/1995. (XII.27.) Korm. rendelet melléklete szerint/ Ha 1996-ban benyújtott szakvélemény alapján mozgáskorlátozottsága végleges, nem kell új orvosi szakvéleményt csatolni.
- Ha súlyosan mozgáskorlátozott személyről eltartó gondoskodik, akkor szerzési közlekedési támogatáshoz, átalakítási támogatás esetén az eltartott születési anyakönyvi kivonatát, vagy személyi lapját vagy gyámhatósági igazolást fénymásolatban kérjük csatolni.

OLDALASKORONA

Hozzávalók 4 személyre:

1 kg 15 cm széles sertésoldalas-darab, flekkenfűszer, 40 dkg-os bébirépakonzerv, 40 dkg-os zöldborsókonzerv, 4 dkg vaj, só, csipetnyi cukor, 1 csokor petrezselyem.

A húst megmossuk, flekkenfűszerrel bedörzsöljük, és korona alakra összehajtogatjuk. Ahol a hús egymásra hajlik, hústüvel vagy fogvájóval összetűzzük, esetleg zsmeggel át is köthetjük. A húskoronát élére állítjuk, és mindig csak kevés vizet alóntve puhára pároljuk. (Készítletjük kuktában is, ilyenkor az edény aljára másfél deci vizet öntünk, a betétet belefektetjük, és a koronát erre ültetve, az edényt lezárva, a jelzéstől számítva 40-45 percig a tűzőn hagyjuk.) A megpuhult oldalast tűzálló tárra ültetjük, kevés peccsenyélét öntünk alá, és 250 fokos sütőbe (gáz 8. fokozat) tolva ropogósra sütjük. Ha a sütőn van grillprogram, azzal is megpiríthatjuk. Mialatt a hús sül, a kétféle zöldszószkonzervet leszűrjük, és vajon átfogatva kissé megszózzuk, leheletnyit megcukrozzuk. Aki szereti, még egy csokor összevagdalt petrezselyemmel is ízesítheti. Tálalás előtt a forró zöldfélével a korona közepére halmozzuk.

Elkészítési idő: 3 óra Egy adag: 3842 kJ (915 kcal)

Beneveztünk az „Okos kölyök” programba!

Az Oktatási és Hírközlési Minisztérium „Okos Kölyök” programot hirdetett, melyre óvodánk is benevezett. Két nagyon modern számítógépet kaptunk, mely által a gyermekek általános készségeit és számítógépes jártasságait tudjuk fejleszteni. Igyekeztünk óvodai napirendünkbe, programunkba beilleszteni a számítógépes játékokat /matematika, környezetismeret, rajz/. Óvodásaink alig várják, hogy a számítógéppel játszhassanak. A gyerekek örömmel vették bir-tokukba a gépeket.

Kahály Ferencné
vezető óvónő

Nyírácsád, 2003. március 12.

NYÍRÁCSÁDI ÉLET • Nyírácsád havonta megjelenő lapja • Szerkeszti a szerkesztőbizottság • Szerkesztőség: Polgármesteri Hivatal, 4262 Nyírácsád, Kassai út 4. • Tel: 206-001

Készült: Kapitális Kft. nyomdaüzemében, 4002 Debrecen, Balmazújvárosi út 14. • Felelős vezető: Kapusi József • Nyomdai előkészítés: Színforrás Kft.